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Ao quinto dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão Solene, 

sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: Ademir de 

Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, Juventino 

José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan e Solange Maria de Assis. Dando início 

aos trabalhos, o Assessor Jurídico, na condição de cerimonialista, cumprimenta a todos 

e esclarece que a presente sessão solene destina-se à concessão de Moções de Aplauso, 

com votos de congratulações, aos pilotos, à diretoria e ao mecânico responsável pela 

equipe de Autocross de Lacerdópolis, ao servidor público Jurandir Riqueti e ao Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Lacerdópolis, conforme requerimentos previamente 

aprovados pelo plenário desta Casa Legislativa. Em seguida, passa a palavra ao 

Presidente, que realiza a abertura oficial da sessão solene. Inicialmente, convida a todos 

para que façam um minuto de silêncio em razão do falecimento da esposa do Vereador 

Nelso e do irmão da Vereadora Solange. Na sequência, dispensa a verificação do quórum 

regimental e, sob a proteção de Deus, declara aberta a presente sessão solene. Informa, 

ainda, que, conforme estabelece o Regimento Interno desta Casa de Leis, fica dispensada 

a leitura da ata da sessão anterior. Na sequência, o Assessor Jurídico solicita ao secretário 

que faça a leitura da Moção de Aplausos nº 02/2025. Após a leitura, é concedida a 

palavra ao Vereador Gervesson, idealizador da Moção de Aplausos, para que apresente 

sua justificativa. Em sua justificativa, o Vereador destaca que a homenagem é concedida 

em reconhecimento ao destaque que a equipe vem obtendo nas competições, 

especialmente nas provas de nível estadual. Ressalta a dedicação dos responsáveis pelo 

projeto, bem como o envolvimento do público e das famílias, o que considera gratificante. 

Menciona, ainda, que, apesar dos custos para a manutenção desses eventos, eles 

contribuem significativamente para o desenvolvimento do município, especialmente por 

promoverem o comércio local e projetarem Lacerdópolis em âmbito estadual. Conclui 

parabenizando a equipe pelo empenho e desempenho apresentados, e agradece aos demais 

Vereadores por terem acolhido sua proposição. Encerrada a justificativa, o Assessor 

Jurídico concede a palavra a um dos representantes da equipe, para que, querendo, faça 

uso da tribuna. Em seu pronunciamento, o senhor Fredson inicia enfatizando ser uma 

grande satisfação comparecer a esta Casa para receber o reconhecimento. Relata que o 

evento teve início em dois mil e seis e, ao longo dos anos, revelou campeões brasileiros 

que começaram suas trajetórias nesse projeto, além de outros competidores vitoriosos. 

Destaca que, a cada edição, a Zanoello Cup vem crescendo, tanto em estrutura quanto em 

participação, mencionando as conquistas e melhorias obtidas ao longo do tempo. Em 

nome do Presidente Claian, expressa agradecimento pela homenagem prestada. Na 

sequência, o Assessor Jurídico convida os homenageados a se dirigirem ao centro do 

plenário para o recebimento da placa de homenagem e o registro das fotos oficiais. Após 

o registro fotográfico e a entrega da placa de homenagem, dá-se sequência à solenidade, 

sendo solicitado ao Secretário que proceda à leitura da Moção de Aplausos nº 03/2025. 

Concluída a leitura, é concedida a palavra ao Vereador Gervesson, idealizador da referida 

Moção, para que apresente sua justificativa. Em sua manifestação, o Vereador relata que 

a homenagem ao senhor Jurandir Riqueti tem origem no reconhecimento do relevante 



trabalho que este realiza em prol do município, especialmente por meio da criação de um 

ponto de apoio para motorhomes, iniciativa que contribui para o fortalecimento do 

turismo local. Destaca que tal ação proporciona acolhimento aos visitantes e amplia a 

divulgação de Lacerdópolis, atraindo novos turistas e gerando maior visibilidade ao 

município. Menciona, ainda, que conhece o senhor Jurandir desde a época em que este 

atuava em uma oficina mecânica, quando já demonstrava grande interesse e dedicação ao 

ofício. Ressalta que, além do trabalho exemplar, o homenageado também se destaca na 

área esportiva, sendo considerado um exemplo de empenho e determinação. Enfatiza que 

o senhor Jurandir sempre encontra soluções criativas e eficazes para os desafios que 

enfrenta, demonstrando verdadeiro talento, o que o torna merecedor da homenagem ora 

prestada. Encerrada a justificativa, o Assessor Jurídico concede a palavra ao senhor 

Jurandir Riqueti, para que, querendo, faça uso da tribuna. Em seu pronunciamento, o 

senhor Jurandir relata que sua iniciativa surgiu a partir das viagens que realiza com 

motorhomes, destacando a importância de existirem locais de apoio aos viajantes. 

Ressalta a satisfação em poder oferecer esse espaço em Lacerdópolis e expressa sua 

gratidão pela homenagem recebida, agradecendo a todos os Vereadores pelo 

reconhecimento. Por fim, o Assessor Jurídico convida o homenageado a se dirigir ao 

centro do plenário para o recebimento da placa de homenagem e o registro das fotos 

oficiais. Concluído o momento de entrega da placa de homenagem e o registro 

fotográfico, tem prosseguimento a solenidade. O Assessor Jurídico solicita ao Secretário 

que realize a leitura da Moção de Aplausos nº 04/2025. Após a leitura, é concedida a 

palavra ao Vereador Nailson, autor da referida Moção, para que apresente sua 

justificativa. Em sua manifestação, o Vereador explica que a homenagem é motivada pela 

relevância histórica e social da instituição, uma das mais antigas do município. Destaca o 

importante papel desempenhado pela entidade no apoio aos agricultores, especialmente 

aos mais antigos, que sempre encontraram no Sindicato o suporte necessário em 

momentos de dificuldade. Relembra que, em épocas passadas, não existiam o Sistema 

Único de Saúde (SUS) nem políticas públicas eficazes de amparo ao trabalhador rural, o 

que tornava o auxílio prestado pelo Sindicato ainda mais essencial. Expressa, assim, sua 

gratidão pelos serviços prestados e parabeniza a instituição por manter-se firme e atuante 

ao longo dos anos, contribuindo de forma significativa para o desenvolvimento da 

comunidade. Encerrada a justificativa, o Assessor Jurídico concede a palavra aos 

representantes da entidade, para que, querendo, façam uso da tribuna. Em seguida, o 

senhor Selmo faz uso da palavra, expressando ser uma grande honra receber a 

homenagem em nome do Sindicato. Agradece à Câmara de Vereadores pelo 

reconhecimento e destaca que o mérito pertence a todos os agricultores, cuja união 

fortalece a entidade ao longo dos anos. Relata brevemente o início das atividades do 

Sindicato, mencionando alguns de seus primeiros representantes e ressaltando a 

importância e a evolução da instituição desde sua fundação. Recorda que a Coolacer, 

importante cooperativa do município, teve origem no próprio Sindicato, criado por 

produtores que, diante de dificuldades enfrentadas à época, decidiram unir esforços para 

formar uma cooperativa que pudesse atender às necessidades da classe. Destaca que o 

compromisso da entidade sempre foi o de buscar o melhor para os produtores rurais. Na 

sequência, o senhor Fidélis, um dos fundadores do Sindicato, faz uso da tribuna e 

compartilha lembranças sobre os desafios enfrentados e os resultados alcançados pela 



entidade ao longo de sua trajetória. Relata o trabalho conjunto realizado com sindicatos 

vizinhos na busca por soluções para os problemas da região e recorda que, antes da 

implantação do serviço de saúde municipal, o próprio Sindicato prestava auxílio nessa 

área aos trabalhadores rurais. Em sua fala, também aborda aspectos históricos e a 

relevância social da instituição, ressaltando que o Sindicato é atualmente reconhecido 

como um dos mais atuantes do Estado de Santa Catarina. Afirma que a trajetória da 

entidade é fruto de muito esforço e dedicação, deixando o ensinamento de que, quando o 

trabalho é feito com amor e cada um cumpre o seu papel, os resultados são positivos para 

toda a comunidade.  Na sequência, o Assessor Jurídico franqueia a palavra aos Vereadores 

que desejarem se manifestar. O Vereador Ademir é o primeiro a se manifestar, 

reforçando as colocações acerca da Zanoello Cup, parabenizando toda a equipe pela 

dedicação e pelos resultados alcançados. Em seguida, dirige-se ao senhor Jurandir, 

destacando sua dedicação ao esporte e ao município, afirmando ser um verdadeiro 

exemplo de empenho e criatividade, e desejando que continue com novas ideias e 

iniciativas. Por fim, parabeniza o Sindicato pela trajetória exemplar e pelas significativas 

contribuições ao desenvolvimento do município, ressaltando que, se não fosse pela 

atuação do Sindicato, provavelmente a Coolacer não existiria, uma empresa que hoje 

exerce papel fundamental na economia local. Posteriormente, a Vereadora Andressa faz 

uso da palavra, afirmando que o papel do Vereador vai além de fiscalizar e propor 

melhorias, sendo também importante reconhecer e valorizar pessoas e instituições que 

contribuem para o crescimento do município, independentemente da área de atuação. 

Parabeniza o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pelo apoio constante aos agricultores, 

base essencial da economia local; a equipe da Zanoello Cup, por proporcionar lazer e 

entretenimento à população; e o senhor Jurandir, pelo comprometimento e pela dedicação 

ao município. Ressalta ser gratificante contar com pessoas e entidades que tanto 

colaboram com o desenvolvimento de Lacerdópolis. Na continuidade, a palavra é 

concedida Vereador Juventino, parabenizando a equipe da Zanoello Cup pela 

determinação e pela longa trajetória de trabalho, que envolve o esforço de muitas pessoas 

e leva o nome de Lacerdópolis a outros municípios, gerando visibilidade e retorno 

positivo à cidade. Em seguida, parabeniza os integrantes do Sindicato, reconhecendo a 

importância de sua atuação no fortalecimento da agricultura e também no apoio à área da 

saúde, conforme mencionado pelos representantes da entidade. Finaliza sua fala 

parabenizando o senhor Jurandir Riqueti, destacando que o reconhecimento vai além da 

Moção de Aplausos, estendendo-se ao valor que ele representa para o município, tanto 

pelo trabalho exemplar como servidor público quanto por sua dedicação ao esporte. 

Conclui parabenizando os Vereadores autores das proposições pela feliz iniciativa de 

prestar tais homenagens. Em seguida, a Vereadora Solange faz uso da palavra, iniciando 

seus agradecimentos pelo minuto de silêncio prestado em memória de seu irmão. 

Emocionada, relata que inicialmente não pretendia participar da sessão por não se sentir 

em condições, mas, ao ser informada sobre o motivo das homenagens, decidiu 

comparecer para demonstrar seu respeito e gratidão a todos os homenageados. Em relação 

ao Sindicato, expressa grande orgulho, especialmente por ter contribuído com a 

instituição ao longo de muitos anos, confirmando as informações relatadas pelo senhor 

Fidélis. Finaliza parabenizando todos os homenageados, afirmando não haver palavras 

que expressem suficientemente sua admiração, apenas o desejo de que todos continuem 



desempenhando seus trabalhos com dedicação e excelência. Na sequência, é concedida a 

palavra ao Vereador Gervesson, que, após já ter se manifestado sobre as demais 

homenagens, destaca a importância do Sindicato, desejando que a entidade continue 

auxiliando o município no fortalecimento da agricultura. Afirma que esta Casa 

Legislativa estará sempre de portas abertas para apoiar iniciativas voltadas ao setor e 

reconhece o empenho e a dedicação de todos os envolvidos. Em nome da equipe Zanoello 

Cup, divulga a realização de uma corrida alusiva ao aniversário de sessenta e dois anos 

do município, convidando todos a prestigiarem o evento. Na continuidade, o Vereador 

Fabiano faz uso da palavra, parabenizando novamente todos os homenageados. Destaca 

o papel da Zanoello Cup, classificando-a como uma modalidade esportiva que traz 

grandes benefícios e visibilidade ao município. Ressalta que todos os esportes são 

importantes e contribuem de alguma forma para o desenvolvimento local, reconhecendo 

a dificuldade e o mérito em manter uma iniciativa desse porte. Em relação ao senhor 

Jurandi, elogia não apenas suas habilidades já mencionadas, mas também o fato de 

continuar ativo e dedicado ao trabalho público, mesmo com idade avançada, 

demonstrando amor e comprometimento com a comunidade. Sobre o Sindicato, menciona 

que já fez parte da instituição e recorda com emoção as lutas travadas pela conquista de 

direitos como a licença-maternidade e a aposentadoria dos trabalhadores rurais, validando 

as falas dos representantes e parabenizando a todos pela trajetória. Logo após, a 

Vereadora Maria Elena manifesta-se, também parabenizando todos os homenageados. 

Sobre a Zanoello Cup, afirma tratar-se de um projeto bem estruturado e de grande 

relevância, que traz lazer, movimenta a economia local e contribui para o fortalecimento 

do nome do município. Em relação ao senhor Jurandi, comenta que teve a oportunidade 

de conhecer pessoalmente o ponto de apoio para motorhomes e conversar com viajantes 

que utilizaram desses veículos, reconhecendo o valor da iniciativa para o turismo local e 

elogiando sua persistência e criatividade. Por fim, ao falar sobre o Sindicato, relembra 

memórias pessoais e momentos vivenciados com a instituição, reconhecendo sua 

importância histórica e social. Afirma ser um movimento que evoluiu com o tempo e que 

continua fazendo diferença na vida das pessoas, inclusive na dela própria. Finaliza 

questionando se, no início, os fundadores imaginavam tamanha repercussão e relevância, 

reiterando seus parabéns e desejando que todos os homenageados sejam sempre 

lembrados e valorizados por suas contribuições ao município. Por fim, a palavra retorna 

ao Presidente, que agradece aos colegas, ressaltando que, sem o apoio de todos, esta 

solenidade não seria possível. Em seguida, comenta sobre o autocross, relembrando 

momentos do início dessa atividade e compartilhando suas memórias, mencionando que 

acompanhou algumas das competições e que, inclusive, conheceu sua esposa em uma das 

corridas. O Assessor Jurídio responde afirmando que também teve experiência 

semelhante. Na sequência, o Presidente elogia o incentivo dado às novas gerações e 

destaca a importância de todos por representarem o município. Dirige elogios ao 

mecânico presente, parabenizando-o pelo trabalho desempenhado. Ao tratar sobre o 

sindicato, expressa admiração e recorda ter visto fotografias relacionadas à atuação dos 

sindicalistas, ressaltando que estes desbravam o município e, de certa forma, contribuem 

com ensinamentos e aprendizados à comunidade. Em seguida, comenta sobre o senhor 

Jurandi, tecendo elogios e relembrando memórias de sua infância junto a ele. Menciona 

que o homenageado sempre demonstrou dedicação em tudo o que faz, afirmando que o 



admira e que o considera um exemplo. Expressa gratidão, declarando que está onde está 

graças ao senhor Jurandi. Após isso, ambos trocam breves conversas sobre lembranças 

compartilhadas. O Presidente, então, agradece a todos pela presença e faz o convite para 

a missa de domingo alusiva ao sexagésimo segundo aniversário do município. Comenta 

também sobre a sessão solene a ser realizada no final do mês, em homenagem ao 

sexagésimo aniversário do Poder Legislativo, convidando todos a prestigiarem o evento. 

Em seguida, passa a palavra à agente administrativa para que apresente mais detalhes. A 

agente administrativa inicia sua fala expressando seus pêsames aos vereadores pelo 

falecimento de entes queridos. Em seguida, relata sua trajetória nesta Casa e comenta 

sobre o andamento dos processos internos, explicando que muitas referências foram 

tomadas a partir de municípios vizinhos. Expõe as intenções desta Casa, detalha 

informações adicionais e ressalta que todos estão se organizando para que tudo ocorra de 

forma adequada. Finaliza agradecendo pelo tempo em que atua nesta instituição. Assim, 

a palavra retorna ao Presidente, que afirma ser isso o que tinha a tratar no momento. 

Ressalta que, embora tenham existido dificuldades, todos seguem hoje no mesmo 

caminho. Convida os presentes para o show que ocorrerá na segunda-feira, em 

comemoração ao Dia do Município, procedendo à leitura do convite encaminhado pela 

Administração Municipal e informando demais detalhes, com a expectativa de que todos 

compareçam. Por fim, convida todos os presentes a prestigiarem o momento simbólico 

de homenagem e declara encerrada a presente solenidade. Informa, ainda, que a próxima 

sessão ordinária será realizada no dia treze de outubro, às dezenove horas. 
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